
Ortsgemeinde Freimersheim 

 
  
  

 

 

Niederschrift 
über die 1. Sitzung des Gemeinderates der Ortsgemeinde Freimersheim 

der Wahlperiode 2014 – 2019 

am 14. August 2019 

im Bürgerhaus der Ortsgemeinde Freimersheim 

 
 

Beginn: 19:30 Uhr Ende: 20:45 Uhr 
 
 

SITZUNGSTEILNEHMER 

 

ANWESEND: 

S
tim

m
rech

t 

Name Funktion Bemerkung  

Brück, Wilfried Ortsbürgermeister und Vorsitzender  ja 

Garrido, Jacques Ortsbürgermeister und Vorsitzender (ab TOP 4) ja 

Balz, Markus Ratsmitglied  ja 

Boos, Oliver Ratsmitglied  ja 

Dix, Thomas Ratsmitglied  ja 

Gerber, Sven Ratsmitglied  ja 

Glöckner, Manuela Ratsmitglied  ja 

Julius jr., Rudi Ratsmitglied  ja 

Kessler, Sebastian Ratsmitglied  ja 

Klenner, Martin Ratsmitglied  ja 

Knobloch, Ralf Ratsmitglied  ja 

Morgenthaler, Reiner Ratsmitglied  ja 

Schmidt, Christian Ratsmitglied  ja 

Seidel, Peter Ratsmitglied  ja 

 
 

SCHRIFTFÜHRER - VERWALTUNGSMITARBEITER 

Name Funktion Bemerkung 

Unger, Steffen Bürgermeister  

Druck, Sabrina Schriftführerin  
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GÄSTE / ZUHÖRER 

Name Funktion Bemerkung 

 
Alexander Kuntke ausscheidendes Ratsmitglied 

Klaus Dietrich ausscheidendes Ratsmitglied 

Willibald Ehret ausscheidendes Ratsmitglied 

Gunter Glaß ausscheidendes Ratsmitglied 

Jürgen Leisenheimer ausscheidendes Ratsmitglied 

Steffen Meitzler ausscheidendes Ratsmitglied 

Norbert Reibel ausscheidendes Ratsmitglied 

 

18 Zuhörer  
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Ortsbürgermeister Brück begrüßt die Anwesenden. Er stellt fest, dass mit Schreiben vom 18. 

Juni 2019 form- und fristgerecht gemäß § 34 Absatz 2 der Gemeindeordnung zur Sitzung 

eingeladen wurde. 

 

Der Vorsitzende stellt aufgrund der Anwesenheit von mehr als der Hälfte der gesetzlichen Zahl 

der Ratsmitglieder die Beschlussfähigkeit des Gemeinderates fest. 

 

Dem Vorschlag des Vorsitzenden, die Tagesordnung wie folgt zu ändern, stimmen die Rats-

mitglieder einstimmig zu. 

 Ergänzung der Tagesordnung gemäß § 34 Abs. 7 Satz 1 Nr. 1 GemO: TOP 3 

„Bauantrag Nr. 152/19; Umbau und Aufstockung eines Wohnhauses“ 

(erforderliche Mehrheit: Zweidrittelmehrheit) 

 

Da seitens der Ortsgemeinde und seitens der Ratsmitglieder keine weiteren 

Änderungswünsche zur Tagesordnung vorliegen, erfolgt der Eintritt in die Tagesordnung. 
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Tagesordnung 

 
Öffentlicher Teil 
 
 
1. Verabschiedung der ausgeschiedenen Ratsmitglieder 

 
2. Verpflichtung der Ratsmitglieder 

 
3. Ernennung des Ortsbürgermeisters, Vereidigung und Einführung in das Amt 

 
4. Verabschiedung des ausscheidenden Ortsbürgermeisters 

 
5. Wahl der Beigeordneten, Ernennung, Vereidigung und Einführung in das Amt; 

Erster Beigeordneter 
 

6. Wahl der Beigeordneten, Ernennung, Vereidigung und Einführung in das Amt; 
Weiterer Beigeordneter 
 

7. Bauantrag Nr. 152/19; 
Umbau und Aufstockung eines Wohnhauses 
 

8. Mitteilungen und Anfragen 
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Öffentlicher Teil 

 
Tagesordnungspunkt 1: Verabschiedung der ausgeschiedenen Ratsmitglieder 

 
Ortsbürgermeister Brück dankt den ausscheidenden Ratsmitgliedern für das ehrenamtliche 
Engagement zum Wohle der Bürgerinnen und Bürger der Ortsgemeinde Freimersheim, spricht 
ihnen Dank und Anerkennung aus und überreicht die Urkunden. 
 
Die ausscheidenden Ratsmitglieder sind: 

 

Sven-Bastian Hofstadt nicht anwesend 

Alexander Kuntke   5 Jahre 

Klaus Dietrich 10 Jahre 

Willibald Ehret   5 Jahre 

Gunter Glaß 16 Jahre 

Jürgen Leisenheimer 20 Jahre 

Anja Maier  nicht anwesend 

Steffen Meitzler 20 Jahre 

Norbert Reibel 10 Jahre 

 
Herr Bürgermeister Steffen Unger dankt ebenfalls im Namen der Verbandsgemeinde Alzey-
Land und überreicht Herrn Steffen Meitzler eine Urkunde des Gemeinde- und Städtebundes 
Rheinland-Pfalz für über 20-jährige Mitarbeit im Gemeinderat Freimersheim. 
 

 

 

Tagesordnungspunkt 2: Verpflichtung der Ratsmitglieder 

 
Ortsbürgermeister Brück begrüßt neun neue und drei alte Ratsmitglieder und wünscht eine 
konstruktive Zusammenarbeit.  
 
Er weist die Ratsmitglieder auf ihre Rechte und Pflichten nach der Gemeindeordnung hin. Ein 
Kommunalbrevier 2019 wird jedem Ratsmitglied übergeben. Anschließend verpflichtet Herr 
Brück jedes Ratsmitglied per Handschlag. 
 

 

 
Tagesordnungspunkt 3: Ernennung des Ortsbürgermeisters, Vereidigung und 

Einführung in das Amt 
 
Herr Ortsbürgermeister Wilfried Brück beglückwünscht Herrn Jacques Garrido zu seiner Wahl 
am 26. Mai 2019. 
 
Sodann verliest er den Wortlaut der Ernennungsurkunde. Im Anschluss übergibt er Herrn 
Jacques Garrido die Urkunde und ernennt ihn unter Berufung in das Beamtenverhältnis auf 
Zeit, mit sofortiger Wirkung, für die Dauer von fünf Jahren zum Ortsbürgermeister der 
Ortsgemeinde Freimersheim. 
 
Anschließend vereidigt er Herrn Garrido und vollzieht die Amtseinführung. 
 
Im Anschluss übergibt Herr Brück die Sitzungsleitung an Ortsbürgermeister Jacques Garrido, 
der den Wählerinnen und Wählern für das große Vertrauen seinen Dank ausspricht. 
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Tagesordnungspunkt 4: Verabschiedung des ausscheidenden Ortsbürgermeisters 

 
Ortsbürgermeister Jacques Garrido dankt dem ausscheidenden Ortsbürgermeister Herr 
Wilfried Brück für das ehrenamtliche Engagement zum Wohle der Bürgerinnen und Bürger der 
Ortsgemeinde Freimersheim, spricht ihm Dank und Anerkennung aus und überreicht eine 
Urkunde sowie ein Präsent. 
 
Herr Brück war 10 Jahre Mitglied im Gemeinderat und seit Februar 2004 Ortsbürgermeister 

der Ortsgemeinde Freimersheim. 

 

 

 

 

Tagesordnungspunkt 5: Wahl der Beigeordneten, Ernennung, Vereidigung und 
Einführung in das Amt; Erster Beigeordneter 

 
Ortsbürgermeister Garrido teilt mit, dass nach § 53 a Abs. 1 der Gemeindeordnung die Beige-
ordneten vom Gemeinderat gewählt werden. Als Wahlhelfer fungieren Rudi Julius jr. und Peter 
Seidel. 
 
Von Ratsmitglied Manuela Glöckner wird dem Rat als Erster Beigeordneter das Ratsmitglied 
Herr Martin Klenner vorgeschlagen. Ortsbürgermeister Garrido schlägt dem Rat das 
Ratsmitglied Herrn Thomas Dix als Ersten Beigeordneten vor. 
Herr Martin Klenner nimmt den Wahlvorschlag nicht an. 
 
Somit steht als Erster Beigeordneter das Ratsmitglied Herr Thomas Dix zur Wahl. 
 
Zur Abstimmung sind 12 Ratsmitglieder stimmberechtigt. Das Stimmrecht des Vorsitzenden 
ruht aufgrund des § 36 Absatz 3 Nr. 1 der Gemeindeordnung. 
 
Die geheime Abstimmung mit Stimmzetteln bringt folgendes Ergebnis: 
12 Ja-Stimmen 
0 Nein-Stimmen 
0 Enthaltungen 
 
Herr Thomas Dix ist somit zum Ersten Beigeordneten der Ortsgemeinde Freimersheim 
gewählt. Thomas Dix teilt mit, dass er die Wahl annimmt.  
 
Ortsbürgermeister Garrido gratuliert dem gewählten Ersten Beigeordneten und überreicht ihm 
die Ernennungsurkunde. Anschließend vereidigt er Herrn Thomas Dix und vollzieht die Amts-
einführung 
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Tagesordnungspunkt 6: Wahl der Beigeordneten, Ernennung, Vereidigung und 

Einführung in das Amt; Weiterer Beigeordneter 
 
Von Ratsmitglied Thomas Dix wird dem Rat als weiterer Beigeordneter das Ratsmitglied Herr 
Christian Schmidt vorgeschlagen. Ratsmitglied Sven Gerber schlägt dem Rat das Ratsmitglied 
Herrn Oliver Boos als weiteren Beigeordneten vor. Weiter wird von Ratsmitglied Manuela 
Glöckner Herr Peter Seidel als weiterer Beigeordneter vorgeschlagen. 
Die Ratsmitglieder Boos und Schmidt nehmen den Wahlvorschlag nicht an. 
 
Somit steht als weiter Beigeordneter das Ratsmitglied Herr Peter Seidel zur Wahl. 
 
Als Wahlhelfer fungieren Rudi Julius jr. und Martin Klenner. 
 
Zur Abstimmung sind 12 Ratsmitglieder stimmberechtigt. Das Stimmrecht des Vorsitzenden 
ruht aufgrund des § 36 Absatz 3 Nr. 1 der Gemeindeordnung. 
 
Die geheime Abstimmung mit Stimmzetteln bringt folgendes Ergebnis: 
11 Ja-Stimmen 
0 Nein-Stimmen 
1 Enthaltung 
 
Herr Peter Seidel ist somit zum weiteren Beigeordneten der Ortsgemeinde Freimersheim 
gewählt. Peter Seidel teilt mit, dass er die Wahl annimmt. 
 
Ortsbürgermeister Garrido gratuliert dem gewählten weiteren Beigeordneten und überreicht 
ihm die Ernennungsurkunde. Anschließend vereidigt er Herrn Peter Seidel und vollzieht die 
Amtseinführung 
 
 
 
 
Tagesordnungspunkt 7: Bauantrag Nr. 152/19; 

Umbau und Aufstockung eines Wohnhauses 
 

Es liegt ein Bauantrag für die Aufstockung eines Wohnhauses für das Grundstück Flur 1 Nr. 
359/2 vor. 
Das Bauvorhaben fügt sich nach Art und Maß der baulichen Nutzung in die Eigenart der 
näheren Umgebung ein. 
 
Die Ratsmitglieder nehmen Einsicht in die vorliegenden Planunterlagen. 
 
Nachdem keine Fragen der Anwesenden vorliegen, leitet Ortsbürgermeister Garrido zur 
Beschlussfassung über. 
 
Der Ortsgemeinderat der Gemeinde Freimersheim beschließt, das gemeindliche 
Einvernehmen zu dem Bauantrag zu erteilen. 
Der Beschluss erfolgt einstimmig. 
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Tagesordnungspunkt 8: Mitteilungen und Anfragen 

 
Ortsbürgermeister Garrido informiert über folgende Gemeindeangelegenheiten: 
 

 Schreiben der Kreisverwaltung Alzey-Worms vom 29. April 2019 über die Haushalts-
satzung und den Haushaltsplan der Ortsgemeinde Freimersheim für das Haushaltsjahr 
2019 über die Genehmigung des Gesamtbetrages der vorgesehenen Kredite und die 
Beanstandung des Verstoßes gegen das Gebot des Haushaltsausgleiches im Ergebnis- 
und Finanzhaushalt. 

 

 Die nächste Sitzung des Gemeinderates Freimersheim findet am Dienstag, 3. September 
2019, 20.00 Uhr, im Bürgerhaus in Freimersheim statt. Als Tagesordnungspunkte liegen 
bereits die Bildung der Ausschüsse und die Verwendung der Sitzungsgelder vor. 

 
 
 
 

Ortsbürgermeister und Vorsitzender Jacques Garrido bedankt sich für die Beratung und 

schließt um 20:45 Uhr die Sitzung. 

 

 

 

 

 

 

Schriftführerin: Sabrina Druck _____________________ 

 

 

Vorsitzender: 

 

 

Jacques Garrido 

 

 

_____________________ 

 


